



Falange

SUSCRIPCIÓN:
Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'00 »
Número suelto ... 0'15 »

redaccion y oficinas Casa Primo de Rivera

Núm. 161

Palma de Mallorca, Jueves, 23 de Diciembre de 1937—II Año Triunfal

AÑO I

Teruel por España y por el Generalísimo

Castilla, Torre máxima del Imperio

II

Un día en León, coronan rey a un sabio. Acuden a la ceremonia el monarca de Navarra y los condes de Gascaña, de Francia, de Barcelona... Todo promete Unidad, Grandeza, Libertad. Alfonso X se rodea de los eruditos del Toledo insigne, pero — al centrario del Cid — pierde las batallas contra la Media Luna y la Roma fuefa. Aún en las Navas de Tolosa van juntos cuatro veces, más luego, sin explicación plausible, se hunde este otro IMPERIO, que más tarde ha de dar justas dimensiones a la sacra ambición de Castilla con el Décimo de los Alfonsos. Este escribe enciclopedias científicas e historias generales, lega a su hijo la sangre rebelde que ha de conquistar para siempre Sevilla y Córdoba y prepara — probablemente sin pretenderlo — la expansión mediterránea de Aragón.

Aragón... Lomos de peces con barras rojas, empresas soberbias de Roger de Lauria, lonjas de comercio intenso, galerías y almogávares; y en Mallorca, a la sombra de los pinos antiguos, mimados de auras y aves, un Raimundo Lullio que cante en catalán fantasías oriuntales.

Aragón... La Sicilia gibelina y el dulce Nápoles y Astenas y Cerdeña, son el botín glorioso de sus capitanes sin igual, enardecidos amantes de la múltiple rosa de los vientos del mar. Egeo bate mansamente en Rodas las barras del Rey que a un tiempo lo es del Jerusalem bíblico, y las barcarolas marineras son más finas y melancólicas al pasar bajo el Arco Triunfal de Alfonso V en Nápoles, nacentista y nostálgico.

Portugal en tanto, ensaya empresas de proeles en el Atlántico. Los reyes navegantes descubren islas exóticas, Madera, Azores, Cabo Verde... doblan puntas que ocultan tierras vírgenes y plantan por fin, las quinas de su escudo en el Malabar y en Africa.

Y Castilla? En cada aldea las mujeres paren varones a quienes el destino guiará a las más altas cimas de la fama. Las fraguas templan los aceros, las yuntas dibujan rectos surcos y las gubias artesanas — a golpes amorosos de fe — entallan y pulen caracteres.

Hasta que llega el día, la hora insigne de la esfera de la Historia, el minuto exacto en que una princesa de Castilla siente caricias de amor y alas de IMPERIO besando y brotando en su corazón de doncella un grito de gran fuerza. El "este es, este es!", no supone solo la adivinación amorosa de la mujer hacia su complemento varonil, no es solamente el "flechazo"; es el ansia imperial de Castilla en boca de una más egregia princesa, dirigiéndose, polarizándose hacia Aragón. Dicho de

otro modo, el orientarse de las saetas sueltas en forma de abanico, de gavilla, de cruz, sobre el yugo horizontal y equilibrado. Para engendrar el símbolo nuevo del nuevo Imperio.

Ahora sí. Ahora vá de veras. Con disciplina, con tensión, con gravedad, España, ya UNA, se apresta a lanzarse sobre las tierras y los mares de Europa y del Orbe todo con el orgullo del Servicio, con el austero acicate del Deber.

Gonzalo de Córdoba abate el blasón francés de la Italia frívola; Pavia, Ceriñola, Garellano... Garcilaso aprende a rimar endecasílabos entre el fragor de las bombardas, Nebrija codifica el castellano para que sirva de lengua imperial, Cisneros abre cátedras y lleva estandartes de gloria con leones rampantes y cisnes jupiterinos a ciudades marroquíes, blancas y misteriosas. Por el mar ancho, lo definen se apartan ante las proas de Castilla que dibujan los odromías de promesas.

Y desde Sicilia hasta el Pacífico, desde la camarga cantábrica — cantera famosa de Almirantes — hasta el Pico de Taide, un solo sol, un cetro único.

El Rey Fernando sienta hambre de paternidad cuando se malogra el Príncipe Don Juan, tierna esperanza de la

(PASA A LA PLANA 3)

VENTANA

Pueblan el aire mañanero, gritos de muchachos en fiesta. Un coro de espectadores, otea las incidencias divertidas de la lucha. Pantalones cortos y baberos manchados de barro. En medio del círculo, dos pavos, lanzan al viento su grito de guerra parecido al sonido del agua prisionera, al lanzarse por el grifo abierto, a recobrar su libertad. Vuelven al aire plumas y aletean los abanicos de las colas...

Terminada la lucha, recobran los animales su posición normal. Parecen entonces graves señores de frac, que andan filosofando por la calle, con las manos a la espalda. Hasta alguno de ellos lleva bien hecho el lazo del corbatín.

Regresan a sus casas en espera del afilado cuchillo y del caldeado hornó, donde se dorará su carne sabrosa. Tal vez piensan... Qué bien se está en un horno, en esos días fríos? Por eso no protestan y siguen su camino pensativos y sin preocupaciones.

Su aparición en los mercados, señala las fechas más grandes de la Historia. Fechas de gloria en los tiempos de tristeza, en los tiempos del reinado de la nieve...

Camarada: en esas horas de lucha, cuando ante tu mesa de Navidad repleta de turrones y dulces, regustes la comida típica de la Fiesta y aparece el pavo relleno, piensa un minuto en aquellos que tal vez en los mismos momentos, hablen en estallidos de muerte.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

CON LAS NOTICIAS LLEGADAS AL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS VEINTE HORAS

En el frente de Teruel, nuestras fuerzas venciendo la desistencia del enemigo, al que causan numerosísimas bajas, siguen avanzando victoriosamente por las estribaciones del macizo de Villa Star, marchando hacia sus objetivos.

Es totalmente falsa la noticia dada en las emisiones de las radios rojas, de que Teruel ha caído en su poder. Teruel, resiste heroicamente y su guarnición con elevado espíritu está decidida a seguir defendiéndolo.

Salamanca, 22 de Diciembre de 1937.—II Año Triunfal.

De orden de S. E.; El General Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno

Con un cinismo inaudito, con esa afición a mentir que no tiene en nuestro rico idioma un calificativo adecuado, las radios rojas expandieron a todos los ámbitos la noticia falaz de haber sido tomada Teruel por las hordas del marxismo.

Para hacer tal, olvidaron neciamente que cuando un ejército en lucha tiene los jefes y las características que son honra del nuestro, no es la avalancha loca de gentes sin disciplina bajo mandos ineptos, la que le puede hacer retroceder ni un ápice tan siquiera. Olvidaron asimismo, y ello a ciencia y paciencia como suele decirse, que el alma aragonesa no es de aquellas que vacilan cuando lucha y se afana en pos de un ideal, ni el nervio aragonés cede un instante en su tensión magnífica cuando alza con entusiasmo vivo una bandera amada, como nuestra bandera bicolor, encendida de sangre y adornada con el rubio secundo de las mieses en sazón, a cuya sombra España se postuló siglos y siglos a los pies de la Virgen del Pilar, patrona y capitana de los héroes batallas.

Pero las radios rojas no son en realidad sino pobres reflejos de la mendacidad ignominiosa de los dirigentes marxistas que, como Prieto, tienen la infame osadía de utilizar el micrófono como elemento de engaño. Vano es su empeño, inútil es su afán: las batallas ganadas de palabra son armas de dos filos que hieren a la postre a quién de ellas blasonó. La ilusión momentánea que pueda levantar en la retaguardia no ja el escuchar falsedades, pronunciadas con el aplomo que se quiera, tiene inmediata y brutal reacción apenas llama al alma el desengaño.

Por eso ayer las emisoras del marxismo pusieron un especial empeño en tratar de impedir que las nuestras, rebatiendo sus embustes, abrieran paso franco a la verdad. De nada les ha valido: La realidad de España es demasiado grande, demasiado gloriosa, para que las palabras ni los ruidos informes con que quisieran cubrirla la puedan ocultar por un instante.

Y una realidad de España es que Teruel, invicto, inexpugnable, heroico, es y será por siempre florón magnífico de la triunfal corona de nuestra Patria.

RADIO JACA A LAS 3

A las 15'15 de ayer tarde, "Radio Jaca", en su emisión de noticias dijo, después de dar lectura a una interesantísima crónica del frente turulense, que debido a constante interferencia de un motor no había sido posible captar:

"Como prueba de la falsedad de cuanto dicen las radios rojas y de sus embustes, damos tan solo el siguiente detalle:

A las tres menos cuarto de la tarde de hoy, miércoles, este locutor que os está dirigiendo la palabra ha comunicado con "Radio Teruel", cuyo operador ha dicho que la población está tranquila y dispuesta, como siempre, a rechazar y aplastar a las hordas marxistas.

¡VIVA ESPAÑA! ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA FRANCO!

(PASA A LA PLANA 3)

¡Viva Aragón! ¡Arriba España!

Prepara "Auxilio Social," sus fiestas

NAVIDAD DEL NIÑO POBRE

Estos días hemos venido dando cuenta de diversos donativos, en metálico y en especies recibidos para alegrar y hacer más amable las Navidades a los pequeñuelos de Auxilio Social, a los que asisten diariamente a nuestros comedores.

Ya entraba en nuestros proyectos, que las criaturas desheredadas de la fortuna, las que nada tienen lo que solo cuentan con el calor y el espíritu de hermandad de sus hermanos, más afortunados y mimados por la vida, pudieran tener, en esas fiestas hogareñas y familiares por antonomasia un poco más de cordialidad, un poco de cariño, un poco más de alegría y de calor que de costumbre y he ahí que cuando en la intimidad casi, con el mínimo de reclamo y de campanilla, íbamos preparando la Navidad de nuestros niños, un telegrama de la Delegación Nacional, encarnada en esa admirable mujer que se llama Mercedes Sanz Bachiller, Vda. de Onésimo Redondo, viene a confirmar nuestros planes y ha ordenado demos a la fiesta todo el calor, la solemnidad y la alegría que nos sea posible, dentro naturalmente, de la acostumbrada sencillez y austeridad característica de Falange.

Hágase — nos dice desde Valladolid — intensísima propaganda pidiendo

AGUINALDO

Cuando llegamos a los días gloriosos y solemnes de la Navidad del Señor; cuando veamos las tiendas iluminadas, las gentes atareadas en los preparativos de la Noche-Buena, ¡qué vacío qué pena vamos a sentir en el alma si no hemos hecho cuanto podamos "cuanto buenamente podamos" sino cuanto "aun con sacrificio podamos" por estar representados dignamente con nuestro óbolo, o con nuestros obsequios, en el Aguinaldo y a las trincheras y a los hospitales llevará solícita esa hermosa "flor de la caridad cristiana" que se llama ASISTENCIA A FRENTES Y HOSPITALES. Porque ella, que es base del amor que une la vanguardia con la retaguardia, portavoz del hijo ausente la que endulza el dolor del herido, la que lleva con rapidez a la trinchera la carta deseada y el abrigo al combatiente, la que levanta el altar aliado del parapeto, es de un modo especialísimo, como floración de sus entusiasmos, de su abnegación de todo el año, la que por misión expresa del Caudillo, debe y quiere llevar en la Navidad al soldado que lucha y al herido que gime o convalece, la muestra espléndida de amor de una retaguardia feliz, a una retaguardia heroica. Y como el heroísmo de esta vanguardia es la causa de aquella tranquilidad, como su sufrimiento es tu reposo; como su abnegación callada es la seguridad de tu porvenir; como lo da todo por ti; no serás generoso, no serás español, no serás bueno no podrás pasar la Navidad feliz, si no cumples tu deber:

do donativos, dulces, vinos, turrones, juguetes, por Radio y Prensa y esto que se nos ordena es lo que con estas líneas iniciamos.

Nuestros pequeñuelos — españoles de corazón bueno — nuestros niños lo que diariamente encuentran el pan y la alegría en los comedores del "Auxilio Social", han de celebrar sus Navidades, han de conmemorar el Nacimiento del Niño Dios, de Aquel que vino al mundo, mientras los angeles entonaban el "Gloria a Dios en las alturas y en la tierra paz a los hombres de buena voluntad".

A esos hombres de voluntad buena y corazón cristiano, dirigiendo ahora nuestra voz y nuestra súplica. Y le decimos que cuando preparen su Navidad; cuando compren el pavo tradicional o adquieran los turrones o los generosos vinos; cuando dispongan su hogar confortable y a cubierto de fríos e intemperies, para la comida familiar y de tradición, tengan un minuto para pensar — mirando a sus hijos y a sus pequeños — que hay muchas criaturas hijas de Dios y de España, que no cometieron más delito que ser pobres, que viven en la miseria, que tienen sus carnes y sus corazones abiertos por el frío y el desamor, a quienes "Auxilio Social" sonrisa de España y de la Falange, que ha de lograr que la Patria sea un hogar cálido para todos, ha de dar el día de Navidad además de pan y alegría como de costumbre, algo más, algo extraordinario: que piensen los que todo lo tienen y se preparan a disfrutarlo, que en estos mismos días hay también criaturas que no tendrán pavo tradicional, ni turrones sabrosos, ni generosos vinos, ni hogar confortable a cubierto de fríos, intemperie, ni amor, ni fiesta de paz si todos sus hermanos los más afortunados no piensan en ellos y por ello tienen una moneda o un obsequio o golosina.

Por eso "Auxilio Social" atendiendo invitaciones de su Delegación Nacional, hace un llamamiento a los mallorquines todos, de manera especialísima para que, en metálico, o en especie, envíen con toda urgencia y rapidez unos donativos que hagan posible la gran fiesta de Navidad de sus pequeñuelos.

Necesitamos dinero... pero necesitamos también turrones, dulces, golosinas, vinos, pavos... y todas aquellas cosas, en fin que constituye la sal y la tradición de esas fiestas de familia y de hermandad.

¡Que nadie desatienda nuestra voz! Os imagináis la alegría de nuestros niños ante la comida onípara que con la ayuda de todos los vamos a servir

(PASA A LA PLANA 3)

¡Megas el día de Navidad un sitio en tu mesa, al combatirte, éste te negará un sitio en su mesa el día de la victoria.

¡Todo por España y por sus héroes!!

Una Patria: España Un Estado: Nacional Sindicalista Un Caudillo: Franco

PROTECTORA

Todos los días, tarde y noche



Katharine Hepburn en La Gran aventura de Sylvia

en español, con CARL GRANT y BRIAN AHERNE

Un film RADIO. Naturalmente!

COMPLEMENTOS CORTOS

Éxito triunfal, rotundo, definitivo!

MALLORCA AL DIA

NOTAS OFICIALES

AYUNTAMIENTO

Después de su visita al Generalísimo Franco y a varias personalidades y ciudades de la España redimida, ha llegado a Palma el Alcalde de esta ciudad, nuestro distinguido amigo, don Mateo Zaforteza.

Aunque no hemos tenido ocasión de hablarle por no haber asistido a la Alcaldía sabemos que lleva una impresión tan grata como grandiosa así de la persona del ilustre Caudillo como de la prueba de los asuntos en la España Nacional, que de cada día va convirtiéndose en la grande cuan poderosa nación a que todos anhelamos.

Procuraremos del señor Zaforteza una narración de tan favorables impresiones que gustosísimos daremos a conocer luego, a nuestros lectores.

Mientras tanto, reciba el señor Alcalde nuestra cordial bienvenida.

VENTA EL DOMINGO

Se nos ha comunicado en la Alcaldía que el próximo domingo, a pesar de ser día festivo, se venderá en la Plaza de Abastos.

DE ENSEÑANZA

INSPECCION PROVINCIAL DE PRIMERA ENSEÑANZA DE BALEARES.

Circular

El Excmo. Sr. Vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, con fecha 30 de noviembre último, me dice lo siguiente:

En contestación a su comunicación de 27 de septiembre último, esta Comisión acuerda manifestar a V. S. —1.º Que los Directores de graduada hasta 10 grados inclusive, deberán tener a su cargo una Sección, conforme dispone la O. de la Junta de Defensa Nacional de 28 de agosto de 1936, y 2.º Que cesen en su cometido los Delegados y Subdelegados de la Inspección, y que se provean las Direcciones de graduada accidentalmente con arreglo a lo prevenido en el art. 16 del vigente Reglamento.

Lo que se publica para conocimiento de los Maestros y Directores de graduada a quienes afecte.

Palma de Mallorca, 22 de diciembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—

INSTITUTO

AVISO

Se suplica a todos los alumnos que se han matriculado de sexto año, que pasen a la mayor brevedad por la Secretaría de este Instituto para manifestar que idioma es el que desean cursar, de Inglés, Alemán o Italiano.

LA FILADORA

GABANES Y CAZADORAS

La Navidad sin DANUBIO AZUL no es completa

TROCADERO

Día 23, JUEVES DE MODA, a las 5 FESTIVAL DE MUSICA ALEMANA

- DER FREISCHUTZ (Obertura) Weber
Andante de la V SINFONIA Beethoven
Allegretto de la VII SINFONIA Beethoven
TANNHAUSER (Selección) Wagner
CONCIERTO EN RE MENOR J. S. Bach
a) Allegro.— b) Largo.— c) Allegro
Violín I.—Antonio Mayoral
Violín II.—Pedro Baldomá
Piano.—Isidro Molas
LAS BODAS DE FIGARO (Obertura) MOZART

Rogamos a nuestra Clientela observen el máximo silencio.—El salón permanecerá cerrado durante el festival, abriéndose únicamente en los intermedios.

A LAS 6 Y MEDIA :—: TE SELECTO

NOTICARIO

LOTERIA PROVINCIAL

SORTEO DE AYER LISTA OFICIAL

Primer premio de 100.000 ptas. NUMERO 496
Segundo premio de 20.000 ptas. NUMERO 20
Tercer premio de 5.000 ptas. NUMERO 124
Premios de 3.000 ptas. Aproximaciones al primer premio, números 495 y 497.
Premios de 1.500 ptas. Aproximaciones al segundo premio, números 19 y 21.
Premios de 750 ptas. UNIDAD:—2
CENTENA:— 102 104 158 161 176
177 203 232 234 256 258 284 298 312
320 359 404 456 461 522 559 578 612
614 672 772 791 806 810 825 835 866
867 870 874 895 910 941 946 954 977
993
MILLAR:—042 108 113 126 133 165
178 194 204 239 286 300 313 334 394
450 431 432 441 451 479 505 575 603
607 703 734 750 764 792 812 846 913
924 967 976
199 reintegros premiados con 150 pesetas, todos los números que terminan con 6.

EL GORDO EN FELANITX (CONFERENCIA TELEFONICA DE ESTA MAÑANA)

A las 3 y media de la tarde de ayer comenzó a circular en Felanitx la noticia de que en el sorteo de la Lotería Provincial efectuado por la mañana en el Teatro Lírico, había correspondido el premio mayor, el 496, a Felanitx.

A medida que avanzaba la tarde se iban intensificando los rumores, ahora ya con visos de exactitud. Las camaradas felanitenses, que fueron quienes lo repartieron no disimulaban su alegría y su inquietud. Hasta que por fin, una llamada telefónica a Falange Femenina de Palma se confirmó la noticia.

El número 496, premiado con 100.000 pesetas, fue adquirido en Palma en la Administración de la calle de Conquistador y enviado a Falange Femenina de Felanitx quien lo distribuyó.

Está repartidísimo. Casi todo en participaciones de 1 peseta. Hasta ahora la participación mayor es de 6 pesetas y la juega el Alcalde. Juegan asimismo casi todos los empleados del Ayuntamiento.

He aquí algunos nombres de los agraciados:

Julio Sanciz, futbolista, una peseta; Juan Lladó, comerciante, 1 peseta; Antonio Gayá, propietario de un café, una peseta; Francisco Riera, comerciante, 2 pesetas; Adolfo Ramírez, empleado del Ayuntamiento, 2 pesetas; Juan Barceló, zapatero, 1 peseta;

VIDA PALMESANA

OFRECIMIENTO

Se nos ha ofrecido en el cargo de Comandante Médico de la Armada, don Miguel Sampaol Antich.

BODA

Ayer en la Capilla del Santísimo Sacramento de la Parroquia Iglesia de San Jaime, se efectuó el enlace matrimonial de la señorita Fanny Piña Bonin con el empleado de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Baleares don Bartolomé Arbós Cervantes.

Bendijo la unión el Rdo. don Gabriel Vidal, Vicario de dicha Iglesia.

Firmaron el acta: por parte del novio su padre don Enrique Arbós funcionario jubilado de la Caja de Ahorros y el Delegado Provincial de "Auxilio Social" camarada Antonio Nicolau. Por parte de la novia su tío, compañero nuestro en la Prensa, camarada Antonio Piña y el farmacéutico don José Tarongí.

EL ALCALDE

Ha regresado de su viaje a la Península el Alcalde de esta Ciudad camarada Mateo Zaforteza.

TELON Y PANTALLA

PROTECTORA

La gran aventura de Sylvia

Una película protagonizada por Katharine Hepburn es siempre motivo de discusiones en cuanto a la belleza de esta artista que como es sabido tiene en contra y a favor grandes masas de aficionados. Un estreno de la Hepburn origina, pues, siempre clamores de opiniones distintas hacia su figura, hacia su boca. Pero en lo que coinciden todos es en que es una gran artista. Y nosotros casi nos atrevimos a decir que es una de las mejores artistas de la pantalla.

En "La gran aventura de Sylvia" como en todas sus producciones, giran alrededor de ella, los demás factores: reparto dirección, presentación... Todo es secundario y todo se hace persiguiendo un sólo fin: que destaque la figura de Katarine porque ella es la que da nombre y popularidad al "film", al que lo dirige y ella es quien lleva la gente al cine en que se proyecta.

En la cinta estrenada ayer en la pantalla de la Protectora tiene un campo inmenso para lucir sus facultades. Su papel, rico en facetas distintas, en momentos difíciles que van desde lo cómico hasta lo dramático, es interpretado con una naturalidad y una expresión que solo ella sabe darle.

En "La gran aventura de Sylvia" es la muchacha tímida, la mujer enamorada y hasta el pilluelo descarado. Todo en un mismo papel. Y todo perfectamente interpretado.

La secundan Cary Grant y Brian Aherne muy acertados también en sus papeles.

George Cukor, el realizador, tiene en su haber películas como "Las cuatro hermanitas" y "David Copper-

LA NAVIDAD EN LA CAPILLA DE PALACIO

Como en el pasado año, se celebrarán las tradicionales Fiestas de Navidad en la histórica capilla del Palacio de la Almudaina.

Durante la misa de las diez y media, los días 25 y 26 del actual y 1 y 6 de enero, se cantarán piadosos villancicos y cantos litúrgicos por una sección de la "Capella Clásica".

El día 26, a las siete de la tarde, se celebrará la inauguración del tradicional "Nacimiento" de los cantores de la Capilla, cantándose la "Sibila" y efectuándose en la forma de costumbre las antiguas ceremonias que acompañaban el canto de la profecía.

Lo mismo que el año anterior, la fiesta se repetirá los días 6 y 16 de enero a la misma hora, estando el día 6, festividad de los Reyes, especialmente dedicada al Ejército, Marina y Aviación.

Durante la misa de las diez y media el ingreso en la Capilla es público siempre que permanezcan abiertas las puertas de acceso al Palacio de la Almudaina.

Igualmente es pública la visita al tradicional "Nacimiento" de 6 a 8 de la tarde, excepto el 26 de diciembre y el 6 y 16 de enero en que precisará la invitación que puede solicitarse todos los días en el mismo Palacio de la Almudaina, de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde.

EL NUEVO PUERTO DE PALMA

por MANUEL CASES

Agradecemos a don Manuel Cases el envío de su opúsculo "El Nuevo Puerto de Palma" donde ha recogido todos los artículos que últimamente publicó acerca de tan importante asunto.

El Sr. Cases, en su trabajo, hace un curioso y bien meditado estudio de lo que debe ser el puerto de Palma.

Después de presentar un bosquejo de los principales proyectos de reforma del puerto que se han hecho durante el pasado siglo, pasa a estudiar el problema desde el punto de vista de ahora, de su actualidad. Sitúa al lector acerca de la importancia que tiene y tendrá aún más en el porvenir el que Palma posea un puerto "a medida".

El aspecto comercial del puerto, su parte técnico-marítimo, sus comunicaciones, importancia para la industria turística y posible zona franca, así como el aspecto militar del problema, todo está tratado por el Sr. Cases con pericia y técnica.

Luego de haber estudiado los proyectos principales de que de ello se han trazado, acaba por presentar el de don Pedro de Benito, añadiendo un estudio comparativo que ilustra al lector.

Avalora el opúsculo unas palabras preliminares de nuestro Alcalde, camarada Mateo Zaforteza, quien, como es sabido, con fe, con entusiasmo, con perseverancia se ha puesto firmes en la proa del proyecto, dispuesto a no cejar hasta verle realidad.

La magnitud del proyecto, su importancia enorme para nuestra ciudad hace que este asunto sea vital, de primer plano; por eso la labor desinteresada del Sr. Cases al tratarlo con su pluma de técnico y su preparación sólida es algo que debe interesar a todos y hacernos sentir agradecimiento al autor a quien felicitamos.

Antonia Esteva

Fábrica de Bombonas, Turrone, Dulces y Conservas

COMO TODOS LOS AÑOS ENCONTRARAN UN EXTENSO SURTIDO EN TODAS SUS VARIEDADES, TANTO EN LA TIENDA COMO EN LA FABRICA.

P. Juanot Colom, 7 y 8

field". No es, pues, necesario decir que está ahora a la altura de las anteriores.

Bien el montaje, bien la luz, bien la fotografía. Y, caso insólito, bien el doblaje que ha sido cuidado. Esta vez los artistas hablan español y cierran y abren la boca a su debido tiempo.

Un éxito de taquilla y de arte.



CARTELERA DIARIA

Principal PROCESADO DE MI VIDA (estreno) Por Henry Garat y D. Darrieux EL GRAN DOMADOR por Anita Page

Lírico CONTRABANDO (estreno) por Hans Albers

Protectora LA GRAN AVENTURA DE SYLVIA (estreno) por Katharine Hepburn y COMPLEMENTOS

Born AMOR DE MADRE ASTUCIA DE MUJER por Mary Astor

CANCION DE PRIMAVERA Balear NADA MAS QUE UN GIGOLO por William Haines

COMPANEROS DE JUERGA por Laurel y Hardy LA PARADA DE LOS MONSTRUOS (estreno)

Rialto EL ESPLENDOR DEL IMPERIO ITALIANO CRISOL DE ESPAÑA KNOCK-OUT

Moderno EL ESPLENDOR DEL IMPERIO ITALIANO CRISOL DE ESPAÑA KNOCK-OUT

Trocadero FESTIVAL DE MUSICA ALEMANA Y TE SELECTO

Frontón Balear Orio-Jesús contra Atano-Arrate Satur-Echenique contra Loyola-Solozabal

Y quinielas

La Funeraria LLOREI

POR SER FUNERARIA Y LA MAS ANTIGUA DE MALLORCA

es la única entidad que presta a sus asociados un servicio de entierro completo

A MAS LE RESPONDE CON CAPITAL PROPIO

GRAL. MOLA, 23 (antes Unión)

TELEFONO 2017

LA PREVISORA MALLORQUINA. HOES UNA FUNERARIA es una entidad que ahorra las molestias y gastos que ocasiona el perder un deudo, o abona el valor de un servicio cada 10 años. TELEFONO 2529 Fco. Sancho, 35

Contrabando

programa 1938

LIRICO

RESERVADO para MINA

Dos hermanos

M. Fuensanta, 3

PALMA

De interés para Propietarios, Labradores, Comerciantes e Industriales

La Mútua Balear se complace en comunicar a sus numerosos mutualistas y a los asegurados en general de esta provincia, que está organizando la Sección de Seguro de Incendios para desarrollarlo en cortísimo plazo.

Este nuevo seguro (al que seguirán en breve otros) se practicará en régimen de mutualidad pura y en iguales condiciones de ventajas y garantías para los mutualistas con que viene practicando esta Mútua el Seguro de Accidentes del Trabajo desde su fundación en 1922.

Para consultar cuotas y condiciones dígnese interesar por teléfono la presencia de uno de nuestros empleados que con gusto le visitarán para darle la información que le interese.

MUTUA BALEAR. — Vía Roma, núm. 45. — Teléfono núm. 2803

VINS D'OR

Nuestro Delegado Nacional de Prensa y Propaganda camarada Fermín Izurdiaga dijo en Vigo:

Gloriosas e ilustres representaciones de Portugal

Excelentísimas Autoridades Militares y Civiles

Falanges de Galicia

Deseaba, con ardiente deseo, en este Año Jubilar, venir en peregrinación por las tierras sagradas del Apostol, para traerlos el ardor en un abrazo y la verdad de un testamento. Fué así: lo recuerdo exactamente. Cuando la España auténtica e inmortal se ponía de pie en un gesto bravo, neto y castrense—aquél 18 de Julio que tenía gloria en las Banderas Nuevas, y luz en las Viejas camisas y cruces en los corazones de una juventud sedienta de espiritualismo y de Imperio—aquél día, la Falange de Navarra unida con el Requeté, convirtió en sangre de heroísmo aquella frontera que había levantado con odio el separatismo vasco, unido ¡que vergüenza con gentes que se llamaban católicas. Salí allí para ganar la guerra. Y fué, Falanges de Galicia como en el resto de España: ¡armamento, municiones, trajes? ¡Nadall... Solo escuadras de corazones desnudos y valientes que daban el pecho al dolor de la muerte en el choque bárbaro de la revolución comunista. De pronto—lo recuerdo muy bien—por las calles de Pamplona que estaban aun unidas de las oraciones, de las canciones, del entusiasmo de la primera hora, pasó rauda, ancha, exacta y formidable vuestra Legión gallega. Venía con impedimenta castrense, desconocida hasta entonces y con la gloria de la camisa azul, como banderín de audacias y de valentías. Yo falangista me fui con ellos en la toma de Tolosa, del Burunza y me quedé pasmado en las faldas de la fortaleza de Santa Bárbara. Aquel sábado que precedió a la toma de San Sebastián, desgranó sus horas de bárbara metralla sobre el monte: me acuerdo muy bien le iban bordando los artilleros una peana de bombas a su Patrona la Virgen de los rayos y de las tormentas. Y en la hora del crepúsculo entre el clamor de los dos fuegos enemigos un rápido tableteo de las ametralladoras: y en quince minutos vuestra Legión gallega, al levantar la Bandera española con nuestra Bandera roji-negra sobre la montaña habían puesto la llave que abriría en puertas de amorosa liberación la ciudad de San Sebastián. Pero creo con sinceridad, falangistas gallegos, que más fuerte y tensa que esta emoción de la victoria fué esta otra escena emocionada y callada en el remanso de la noche. Porque entre los vítores, los aplausos y las voces se detuvo un camión: ¡un cural me gritaron: me lancé encima sobre la tabla, un falangista de vuestra Legión, agonizante: le incorporo: le cierra la vida con la Cruz Sagrada de las Santas Unciones: nos abrazamos los dos con ardor de hermanos: ¡Navarra y Galicia se habían unido para la Nueva España en la verdad trágica de un abrazo con la muerte por la salvación de España! Y, sencillamente, os quería traer este abrazo y el testamento de vuestro hermano que me dijo con la voz de la agonía: «Di a mi Galicia: ¡Arriba España!»

(Enorme ovación que dura largo rato).

Virtud de Galicia

Era necesario que dijera esto aquí para que lo sepa todo España. Porque la gran virtud de Galicia y de su Falange es la virtud difícil del silencio. Después de la toma de San Sebastián se fué quebrando todo el rosario colosal de las batallas y de las victorias: Bilbao, Santander, Gijón. Y mientras, sin que nadie lo gritara a los cuatro vientos de la fama, Galicia lo había dado todo. Millares de hombres: dinero a manos llenas: ejemplaridad de la retaguardia: calor y amor en los Hospitales: espíritu a sus gentes del mar para que navegaran el triunfo de nuestra Escuadra invencible: y como un signo gozoso y espléndido de todas las virtudes de la tierra, del honor, de la valentía, de la fuerza, de la jerarquía y del españolismo levantaba a nuestro genial Caudillo, Salvador de la Civilización del Mundo, a Franco, héroe de la Historia...

(Una enorme ovación interrumpe al orador; durante mucho rato el público no cesa de aclamar a Franco).

El silencio de la Falange

Y Galicia no ha dicho nada: no ha pedido nada. ¡Virtud magnífica esta difícil del silencio!

Pues precisamente, quiero abrir el tema y entrar en la materia de mi discurso esta noche, hablando del silencio de nuestra Falange. En este momento, la Falange calla. Y calla, cuando hay en su torno más vocerío, más bullanga, más ir y venir. Yo quisiera decir principalmente a la vieja prensa de España que ya no es posible, en el Estado Nuevo pensar en un Cuarto Poder de la Prensa: porque hoy no hay más que una España, un Caudillo y un poder: Franco. (Muy bien; grandes aplausos). Ir y venir en la prensa, murmurar y hablar en torno de la Falange. Y la Falange calla... porque no le importan las interpretaciones extrañas y equívocas que se puedan dar a su silencio: le basta saber, como sabe, que a la voz de mando están todas las escuadras en pie, exactas de vigiliat, anhelantes de sacrificio. ¿Que se hable de uñas limadas, de renunciadas a la violencia, a esto o a lo otro, de suspicacias y de recelos? ¡Qué importa! Hay solo una realidad que yo grito a los que se frotan las manos: que por el mandato de nuestro Caudillo y Jefe Nacional no hay más que una solución, la Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. que es el Estado Nacional Sindicalista. (Enorme ovación que se prolonga durante mucho tiempo).

Revolución del espíritu

Y entre la alegría de estas malas murmuraciones, puede parecer a muchos que siendo nuestro Movimiento de la Falange revolucionario en su esencia, atentaba contra su misma esencia esta etapa de remanso, de quietud y de silencio. ¡Que ignorancia señores!

La Revolución tiene una misma raíz, una metal igual, con dos caras y con dos caminos. Tenemos vivida la experiencia dolorosa de la revolución bolchevique en España.

Desde las alturas del poder, la ley que debió ser promulgación del orden que trae la felicidad a todos los ciudadanos se convirtió en arma ofensiva, se hizo persecución y cárcel para la mayor y mejor parte de los españoles, que éramos párias dentro de nuestra propia Patria. Y después, en la calle que era suya, las pistolas, la gasolina y la bencina, la tea incendiaria que se prende a los monumentos gloriosos, a las maravillas de arte que cincelaron nuestros mejores artesanos, a los santuarios de la Fé y de la Historia: y cuando se ha hundido todo esto en catástrofes espantosas de incendio, yo pregunto ¿qué ha hecho la revolución roja? Ahí lo tenéis: la ruina de España. Pues enfrente de esta revolución ferocemente negatíva yo creo en la revolución de los espíritus como una juventud maravillosa de los pueblos. El espíritu es una llama eterna, sobrenatural, vehemente y violenta—más violenta que la fuerza ciega de las pistolas—que ilumina, que mueve, que arrastra el gobierno de los mundos. Pues la Falange en estas horas augustas de su silencio renueva su vigor entrañablemente con el poder del espíritu. En la primera hora las pistolas nos dieron el laurel y el campeonato de la valentía sobre el cemento de las grandes urbes, dando el pecho, ensangrentando las camisas azules con las flechas rojas, ganándole al marxismo todas las trincheras de la espantosa revolución de la fuerza. Pero ahora se mete de voluntad en la fecundidad del silencio para ordenar sus mandos, y sobre todo para levantar con la serenidad de una arquitectura eterna, cueste lo que cueste, contra viento y marea, el Estado Nacional Sindicalista sobre estos tres postulados: la Fé, el Imperio y el Nacional Sindicalismo. (Una enorme ovación subraya la frase del orador).

Catolicidad de la Falange

Lo primero la fé. La Falange es católica. Y sé que esta afirmación va a sentir mal en esas zonas de católicos que hacen de la Religión de Cristo arma política de combate. Pues que sepan ellos y... (Los aplausos impiden oír al orador) pues a ellos les digo que la Falange Española es medularmente católica. Desde aquel año '33 en que me enfrenté con el corazón ardiente de José Antonio, hasta estos mismos días en que sigue implacable y turbia la campaña contra la Falange en su pretendida acatolicidad y paganismo, os confieso que he sufrido mucho: que he sufrido demasiado quizá. Nuestros enemigos—masones por un lado y sedicentes católicos por el otro en la más dolorosa compañía—saben muy bien que en esta España tradicionalista católica no puede haber un Movimiento que se aparte de esta norma de la Religión: por eso disparan, con tanta terquedad, contra el alma de la Falange. Por eso quisie-

ra decir a todas esas gentucillas que será esta la última vez que lo declare yo: que no tienen derecho, a todas horas, a su arbitrio y a su capricho, a dar o exigir cédulas o patentes de catolicismo: porque me parece que son como aquella generación adúltera y depravada que exigía al Cristo un signo de su Divinidad, y no les fué dado.

Que me oigan bien: la Falange es católica. Podría fijarme en los frutos, que por ellos se conoce el árbol: en esos hechos en los que diariamente da testimonio la Falange de su catolicismo auténtico: pero no quiero. Prefiero en esta hora fijarme en la doctrina auténtica y exacta, meterme en el pensamiento y en el corazón mismo de la Falange. ¿Cómo mira la Religión católica al hombre? Desde arriba, desde un ángulo sobrenatural, y nos dice que es un ser transeúnte y trascendente, que pasa por el mundo y muere para volver a vivir en la eternidad infernal o gloriosa según que los actos de su vida hayan sido meritorios o desmeritorios a la luz de los Mandamientos de Cristo. El alma, pues la libertad, la gracia y la ley son las integrales de la vida católica, en el hombre. Debajo de esta doctrina verdadera poned al hombre de la Falange. Y José Antonio en su discurso fundamental del 29 de Octubre dice textualmente: «Solo se respeta la libertad del hombre cuando se le estima como nosotros le estimamos, portador de valores eternos: cuando se le estima envoltura corporal de un alma, que es capaz de salvarse y de condenarse. «Qué afirmación tan escueta, tan clara, tan católica! Ahí tenéis la libertad, el alma capaz por sus merecimientos de condenarse o de salvarse, las integrales magníficas de la Religión y del hombre. Pues ahora a los que nos llaman paganos o acatólicos que me respondan si esta afirmación de José Antonio no es digna de Ignacio de Loyola. (Enorme ovación) Definir al hombre, como envoltura corporal de un alma es mirar al «hombre total». Y precisamente por esta manera totalitaria de interpretar la vida del hombre, la vida de la colectividad, nos han tachado de paganos y acatólicos, temiendo que traeríamos a España el peligro de un Estado totalitario, de un Estatismo condenable. Lo dije en mi Mensaje de Zaragoza: nuestra Falange no es un sistema de gobierno, ni un partido político, ni una solución fragmentaria al problema social: es una «manera de ser», enfrente de todo el panorama de la vida. Ya desde el nacer la Falange se quejaba José Antonio a Onésimo Redondo, en su discurso de Valladolid porque gentes ciegas de corazón nos llamaron enseguida «fascistas», imitadores de esto y de aquello, concretamente, de los movimientos de Italia y de Alemania, cuando somos españoles a secas, y por españoles católicos y por católicos imperiales. La distinción entre estos tres movimientos jóvenes de Europa, es clara y sencilla: los tres vuelven atrás en la Historia para buscar el alma genuina de cada pueblo, anulando el presente con el pasado maravilloso de la tradición: así, Mussolini levanta la Nueva Roma sobre el viejo marmol cesáreo y tiene el gesto de Augusto y trae de Abisinia estandartes imperiales: así Hitler al volverse a la vieja historia de su pueblo se encuentra con las selvas vírgenes, con los dioses nibelungos, con el dios Wotan, con esa raíz de la sangre y de la raza que es el ser tradicional de Alemania. Pero cuando José Antonio metió su brazo joven, audaz y fuerte en la tierra secular de nuestra Historia para revivir el alma española, no sacó más que eso: el Yugo y las Flechas que son la Cruz católica de nuestros Reyes Católicos. (Enorme ovación).

Para ajustar el hombre su conducta a la Ley Divina y continuó ya el argumento inicial—poniendo en juego su libertad y el auxilio de la gracia pasa por el mundo movido por las palancas gigantes del bien y del mal. Y tiene que adoptar ante la vida una de estas dos posturas: la espiritualista o la materialista: ser un epicúreo o un asceta, un oscuro negativista o un fuerte creyente. Pues bien: ignoran nuestros enemigos, y acaso muchos falangistas nuevos que nuestra Falange eligió su postura clara, aquella que se lee en el punto Octavo de sus «puntos iniciales». Leo textualmente: «Falange Española no puede considerar la vida como un mero juego de factores económicos. No acepta la interpretación materialista de la Historia. Lo espiritual ha sido y es el rector decisivo en la vida de los hombres y de los pueblos. Aspecto preeminente de lo espiritual es lo religioso». Creo lealmente que es franca la respuesta de la Falange. Pero hay más. Todos los problemas del orden sobrenatural para los que la religión católica formula sus dogmas infalibles,

los tiene, como suyos, nuestra Falange. Vuelvo a leer: «Ningún hombre puede dejar de formularse las eternas preguntas sobre la vida y la muerte, sobre la creación y el más allá. A esas preguntas no se puede contestar con evasivas: hay que contestar con la afirmación o con la negación». España contestó siempre con la afirmación católica. Interpretación católica de la vida es en primer lugar, la verdadera: pero es además, históricamente, la española. Por su sentido de catolicidad y universalidad ganó España al mar y a la barbarie continentes desconocidos. Los ganó para incorporar a quienes los habitaban a una empresa universal de salvación. ¿Cuántos españoles, de buena o de mala fé, ignoraban que nuestra Falange era así de católica porque llevaba en el alma hecha llama viva, la Historia de España y la dogmática eterna e inefable de la Iglesia de Roma? ¡Acatólicos y paganos nosotros! Pues tenemos por fidelidad a nuestra doctrina auténtica la misión gloriosa de catolizar todas las partes del mundo.

Por eso el Punto 25—este punto tan discutido, tan mal leído, tan mal comprendido, dice así: «Nuestro Movimiento incorpora el sentido católico, de gloriosa tradición y predominante en España a la reconstrucción nacional». Claro es que la Falange parte de este hecho terrible doloroso, pero realismo de tres siglos de nuestra Historia en que el «Catolicismo oficial» ponía cruces en la cúpula de sus coronas, decía y lucía de rimbombantes profesiones de fé, levantó al Cristo sobre el Cerro de los Angeles, sobre aquella montaña que tenía más de dolor de Getsemani que de Tabor de gloria. porque el corazón y la conducta la expresión oficial de España estaban muy lejos de ajustarse al verdadero mandamiento y sentido religioso de la Ley de Jesucristo. Y es ahora la Falange la que partiendo de esta realidad de la descatalogación de España tiene la ambición y el signo de incorporar el sentido católico tradicional como base de la gloria de la Patria. (Enorme ovación que dura largo rato).

Y ¿cómo ha de hacer efectiva la Falange Española esta misión de catolizar a la Patria? Lo sabemos muy bien los de la Vieja Guardia. Lo tenemos grabado en el «Esquema de una política de aldeas». Y si el Evangelio y la tradición de la Iglesia ponen a la parroquia como centro de toda vida espiritual, decimos nosotros «se empezará por pedir la ayuda de Dios, por la organización del mundo moral, por la elevación del orden religioso. Es necesario el centro espiritual de la aldea sea la parroquia como órgano supremo de su moralidad. Defenderemos las parroquias de aldea con más tesón que las universidades. Nuestro Estado ha de colaborar con la Iglesia, ofreciéndole cuantos medios temporales y morales estén a su alcance para el robustecimiento de las parroquias campesinas, y de las no campesinas también, para la recta formación del clero, para el vigor de la Jerarquía Episcopal. Nada como la libertad y fortaleza de la Iglesia en la esfera que le es propia, evita su mezcla deplorable con la política». ¡Falangistas nuevos y viejos, ahí tenéis la Doctrina exacta, verdadera, vivísima de este Movimiento, que no es político, que tiene ansias delirantes de enraizar en el alma de España la vitalidad del Cristo! Levantar la parroquia y junto a la parroquia la escuela con el Cristo, y las casas, con el Cristo, y el pueblo con el Cristo, y los corazones con el Cristo: porque la Cruz es luz y esperanza y vida inmortal. ¡Enemigos de la Falange: ciegos y sordos, como los fariseos del Evangelio: ¡así es católica apostólica y romana, la Falange Española! (Enorme ovación).

Nuestro sentido del Imperio

En la segunda afirmación que hace la Falange descansa el gobierno augusto de España: el Imperio.

Y declaro, con disgusto, que hay excesiva confusión por ahí, en ingenios preclaros, dignos de más alta empresa. Yo recuerdo de aquellos años republicanos en los que tanto combatí al nacionalismo vasco este argumento que tenía peso y medida. Me decían mis adversarios que enfrente de su nacionalismo vasco catalán estaba el nacionalismo español con las mismas características de pasión de tiranía, de odio. Sé muy bien que Euzkadi o Cataluña no cumplieron, solas, un destino universal en la Historia del mundo como España: pero también sé que el más o el menos, no mudan la especie: que el amar el área de cuatro provincias, con amor de egoísmo separatista, podía ser el mismo pecado mortal que amar treinta o cuarenta provincias españolas. Lo dijo admirablemente José Antonio: «El nacionalismo es el individualismo de los pueblos». Pues

a todos los que en esta hora siguen predicando con expresión como expresión genuina de nuestra Cruzada el nacionalismo español, les contesto con la palabra exacta del Ausente: «La Falange no es nacionalista, porque el ser nacionalista es una pura sandez».

Españoles: que la Patria—estenombre entrañable, inmortal y sagrado—no es la tierra de las regiones, soporte físico de nuestra cuna y de nuestra vida, sino algo espiritual, permanente, y como eterno; la conciencia de la Continuidad moral e histórica en el destino común y universal de que cada uno de nosotros debe sentirse parte. La Tradición, españoles, que no necesita ligarse al soporte territorial del suelo: que es la fé ardiente y expansiva, el nombre del héroe, del poeta y del santo: el laurel victorioso de las batallas: la penitencia desgarrada de los ascetas: la palabra de oro de los Maestros, la Ley, la costumbre, las instituciones seculares más fuertes que el bronce que desmorona el tiempo... y los romances de los caminos, y los cuentos de pastores y de lobos, que desgrana la abuela junto al fuego con su lengua joven y emocionada en torno de la familia.

¡La familia, sí, integral magnífica de la Tradición, es el concepto augusto de la Patria: la gran Familia española! Y ¿qué rango tenía la gran Familia española? pues rango de Imperios. Que no lo olviden los nacionalistas. Por eso era desde el nacer Tradicionalista la Falange: porque nuestras Flechas son las lanzas imperiales de la rendición de Breda, de las conquistas de Flandes, de Lepanto y Pavia; y el dardo imperial de fuego enamorado que llagó el corazón de Santa Teresa; y la espada imperial de Felipe II y de Gonzalo de Córdoba y el asta imperial para el estandarte del Cesar Carlos, para el pendón de las Navas... para esta bandera roji-negra que se levanta ahora, con el ansia delirante de ondear a vientos católicos e imperiales. Y junto a las Flechas el Yugo como que es madera española para las quillas imperiales de las carabelas de Colón, que arrancaron mundos al sueño y a la audacia: el Yugo que es puente invencible sobre tierras y mares por donde pasan en triunfo nuestra Ley, nuestro derecho, nuestra cultura, nuestra sangre a las gentes bárbaras del mundo este Yugo de la Falange, que se mete ahora en la tierra eterna de Castilla, como un arado imperial muy hondo, para que la siembra toque la raíz de España, y junto a la cosecha de las espigas de oro, salte la cosecha imperial de la Patria, del Pan y de la Justicia, porque el Imperio es menester de soldados, de artesanos y de poetas. (Enorme ovación).

Dos estandartes del imperio

Nacionalistas no: Imperiales y españoles: «porque el ser español es una de las pocas cosas serias que se puede ser en el Mundo».

Por eso no me explico la terquedad de cierta prensa, de ciertos sectores, de ciertos oradores en hablar y exaltar el nacionalismo español: estrecha y deleznable meta, ¡plantar los resortes espirituales de España, más hondos, sobre un motivo físico, sobre una mera circunstancia física, que nos dijo José Antonio! Esto, lógicamente, no llena, no puede llenar, la capacidad conquistadora de nuestra juventud combatiente.

Porque el Imperio es la expresión de vitalidad de un pueblo: su potencia espiritual, militar y económica: es la extrospcción generosa de una vida: el imperio es el ánfora repleta hasta los bordes del vino viejo fuerte y fecondo que se desborda para calmar la sed de las tierras estériles, de los corazones secos, ¿Que el Imperio es la guerra, el estruendo horrisono de las armas: levantar cetros sobre la angustia de las llagas y de la muerte? El Imperio de España es primariamente dulce misión amorosa del Espíritu: cruz y cátedra: escuadras de apóstoles de la Sabiduría y de la luz, con el destino fausto de capitanear el pensamiento del mundo. ¿Y podíamos renunciar los españoles de la Falange a este Imperio espiritual? Fué precisamente un hombre de centro-europa el que gritó primero la «decadencia de Occidente»; Spengler: mientras Heidegger se entretiene en manosear la angustia del hombre y de la Cultura. Ni decadencia ni angustia. La Fé y la alegría serena del Imperio de la Falange. Desde la rebeldía carnal de Lutero el hombre de Europa fué bajando los peldaños de la escala maravillosa que le unía al cielo: vinieron las terribles negaciones frías del racionalismo y del materialismo de Kant y de Krause Y las espantosas negaciones sociales del marxismo y del comunismo que hacen del hombre

como definió José Antonio «una máquina helada de tedio y de odio».

Un momento, españoles, el más trágico, el más estéril y el menos español de nuestra Historia, una pandilla de descañados cobardes e irónicos, quisieron injertar en nuestra Cultura la decadencia y la angustia, el mal materialista europeo. Hemos tenido, para nuestra vergüenza, pensadores enciclopedistas y liberales: Institución libre de Enseñanza; ateneos y clubs de toda laya, casas del pueblo; logias y antros comunistas y las hemos soportado en las alturas del Poder. Yo pienso que Cisneros, Carlos V, Felipe II y Torquemada, en el sueño augusto de las tumbas, se esconderían en las alas ativas de las águilas imperiales, dormidas también en el sueño de piedra de las tallas maravillosas. Aquello no era España, porque no era el Imperio, Pero nos quedaba, por lo menos el nombre del César y su Estandarte: su águila con las garras poderosas llenas de Yugos y de Flechas, que nadie le ha podido arrebatar, su espada, su corazón y su sangre: la sangre española, sobre todo, que siente ahora la llamada de la Misión y del Destino. Vuelve el Imperio espiritual de España a guiar culturas de Luz, de amor y de Paz, sobre la ruina de una edad bárbara de la historia, porque la Falange tiene apóstoles que irán descalzos en peregrinación de evangelio hasta subir a las estepas nevadas de la Rusia soviética y arrancar la hoz y el martillo para plantar el imperio de la Cruz que es imperio de Luz; y Fray Luis se sentará en su cátedra de Salamanca tostada de oros seculares, y con su Biblia abierta, al volver a repetir su «Decíamos ayer» sentirán los hombres del mundo despertar de una pesadilla espantosa de siglos, con el refrigerio de su ciencia española. Y volverá Fray Juan de la Cruz a cantar y el Maestro Vitoria a regir y se llenarán los claustros de estudiantes, y las ventanillas de caballeros y los caminos de poetas, y un día, bajo el sol de oro de la nueva historia, ante el pasmo del Mundo volverá don Quijote a su locura de enhebrar estrellas, de estrellar ruñanes con su lanza, de batir monstruos, castillos y rebaños por el honor de una dama: nuestra Madre España! (El público en pie tributa al orador una ovación de irrisión).

Llamamiento al Imperio

¿Qué el Imperio es más? Si. El laurel de las conquistas exteriores territoriales. Y no sabría decir «por qué» todos esos exércitos nacionalistas sueñan—cuando sueñan en imperial haciendo un esfuerzo de su sueño—con la Hispanidad.

En este instante para la América genuina el saludo, brazo en alto, de la Falange Española Tradicionalista, es la llamada sincera y entrañable a la Maternidad generosa de España. Y la Voz de una experiencia: que las formas republicanas y democráticas son la tiranía de la libertad del hombre, la ruina de la tierra, la tristeza y el dolor de la vida. Nada más que esto. Y que despierte pronto de su sueño antes que el comunismo le gane el corazón que es español, que es imperial y católico como el nuestro (Enorme ovación).

¿Qué además el Imperio es expansión territorial? Yo me vuelvo a la mejor historia de España, aquella que tiene un paralelo heroico y exacto con la historia de hoy. En aquel ciclo de la Reconquista subieron hasta las mismas Peñas de Covadonga, desde los desiertos africanos los hijos del Islam: eran nuestra cruzada de la fe y del espiritualismo. La victoria desde entonces nos llevó en el siglo XV a saldar, por primera vez las tierras de Melilla. Ha pasado el tiempo: se han enfiado los rencores religiosos: España cumplió en el desierto africano su misión de protectorado territorial y de misión civilizadora. Y ahora, en agradecimiento los hijos del Islam se han puesto la camisa azul y bajo nuestras Banderas Victoriosas han subido hasta Asturias para libertarla de las tiranías infernales del soviet. Y presiento que este Imperio de la Falange, por ser de la Falange, tiene la virtud de ser difícil, áspero y doloroso, un Imperio abrasado de sed y de sol en los desiertos africanos. Si, volveremos con ellos hermanados en la gloria de la victoria y saltaremos el Estrecho y bajaremos imperialmente hacia el Sur para buscar entre las arenas ardientes aquella Ciudad de Dios que talló San Agustín, para levantar, a su sombra nuestra Ciudad del César. Y entonces, en el cántico emocionado de dos razas cristianas se habrá cumplido la realidad gozosa del Imperio Azul de la Falange. (Enorme ovación).

Nacionalsindicalismo

La Fé y el Imperio. Dos columnas fundamentales de la Nueva España. Y el arco que las une, tallado de primorosas tallas españolas ha de ser el Nacionalsindicalismo. No es este el momento, ni tampoco mi intención de linear siquiera, los fundamentos filosóficos y morales del Estado Nuevo. De este Nacionalsindicalismo que encuadra por igual al jefe del Estado y al último ciudadano español, en una forma de vida superior, espiritua-

lista, humana, alegre, en la Jerarquía, en la hermandad y el sacrificio. Pero a los que creen aun error que el Nacionalsindicalismo es una fórmula, dudosa y peligrosa de solución exclusivamente social, les diré que no: que es una fórmula española de vida: una teoría completa de Gobierno, que ha de influir desde la magistratura suprema que elabora la ley, pasando por el brazo militar que es custodia de la ley, hasta los últimos organismos del Estado, en una totalidad que es prenda de la cristiana libertad de la persona humana. Existe un pensamiento Nacionalsindicalista reflejado en la filosofía y en la poesía, en el periódico y en el libro, que ha de trascender a la universidad y a la escuela. Y una teoría económica Nacionalsindicalista que ha de llevar un poco de espiritualismo al lenguaje de los números, frío de por sí, egoísta y judío. Esa sencilla teoría que nuestro Caudillo resumió en este postulado exacto: «Quiero que haya, en el Estado Nuevo, algunos menos ricos para que haya muchos menos pobres». (Gran ovación, Aclamaciones a Franco).

Y, naturalmente, hay también una solución nacionalsindicalista para este insoluble problema de los obreros. No voy a hablar de los Sindicatos Verticales, del gigantesco Sindicato Nacional que ha de recoger en orden de producción y de jerarquía a todos los españoles artesanos, los de la inteligencia y los del brazo; quiero, sencillamente, decir en esquema las raíces que informan el Nacionalsindicalismo.

Nos dijeron al principio, cuando hacíamos la recluta ardorosa de voluntarios para el frente, que la Falange tenía el proselitismo de las masas. Exacto. Todo español, para salvar a España, en la retaguardia o en el frente! Pero la acusación concreta escondía toda esta maldad: la Falange era proselitista porque admitía a la C. N. T. a la F. A. I. y al comunismo: éramos por eso desgarrados, incontrolables, bandidos... porque íbamos al pueblo. Pero yo pregunto ahora, ¿no éramos mejor como el Cristo que venía a salvar a los pobres de Israel, apóstoles de la verdad, del amor y de la vida? Pues por eso la Falange fue a por todos los obreros, que era mucho mejor y más cristiano que irse «a por los 300...» (Una enorme ovación corta por largo tiempo al orador) Y nos bajamos a los sótanos y a las cuevas para llevar a los humildes el pan blanco de nuestro Auxilio Social; y nos metimos en las cárceles para abrazar a los enemigos de España y darles, con el calor y la locura de nuestra alma, el contagio de un poco de amor a nuestra Patria. Era mucho mejor esto, por eso lo hicimos. ¿Qué haremos después? Exponerles lo que es el Nacionalsindicalismo: Jerarquía, hermandad y sacrificio.

Y voy a plantear a las clases conservadoras de España, a los hombres políticos y sociales de los pasados regímenes, esta realidad: «Es que la victoria de nuestra guerra, sin par en la Historia del Mundo puede cambiar en días, en meses y aún en años el odio y la tiranía de los trabajadores envenenados por el marxismo y el comunismo, que las convirtió, como nos decía el Ausente, en máquinas heladas de angustia y de tedio? Yo creo que no. Por eso era necesario bajar a todos los obreros de España y llamarles hermanos y darles con nuestra palabra la realidad hermosa y amorosa de la hermandad del Evangelio: porque todos los hombres como lo dice el Cristo, tenemos un cuerpo igual, un alma igual, un mismo nacer y un mismo morir, y el mismo dolor en nuestro camino de la vida. Legítimamente pues abrazamos a los obreros faistas y comunistas, si queréis, y les llamamos hermanos; y también «camaradas», esta palabra que da remilgos, recelos, repugnancias, a ciertas clases españolas. Pues voy a confesar que al acercarme muchas veces a estos obreros hoscos y terribles, en nuestras C. O. N. S., les he hablado de cerca, con mi sotana de sacerdote; recuerdo haber dicho a más de uno que podría buscarle trabajo; y me ha contestado: «pero ¿me colocarás?»—y cuando le he contestado que sí, este hombre que me tuteó, que me llamó camarada, lo hizo con un respeto, con una emoción, con una jerarquía con una hermandad tan auténtica... (Enorme ovación).

No podemos nosotros en la Nueva España escamotear a la masa; a los artesanos, la parte mayor y mejor de este pueblo inmortal. Mussolini que sabe mucho de estas cosas, de gobernar y de regir pueblos; ha dicho en su último discurso del campo de Mayo: «Nosotros somos las auténticas democracias de Europa. Italia y Alemania triunfan hoy por sus democracias organizadas y jerarquizadas. Pues ahí está la distinción y el golpe de gracia contra el marxismo y el comunismo. Crear democracias jerarquizadas y ordenadas. Por eso la Falange ha dicho al obrero la verdad: que no es posible la represalia; ni la lucha de clases, ni la huelga, sino que es urgente unir a todos los españoles en un amor y en una paz que nos traiga la felicidad y el señorío de España en el mundo. (Enorme ovación). Hemos hecho más. Acercarnos a los obreros parados, a los hogares sin pan y sin amor, para prestarles una auténtica y real asistencia que era a la vez deber de justicia y de caridad cristiana. Y les hemos hablado del sacrificio, del dolor, de

la austeridad, de la vigilancia, para que en un porvenir glorioso se realice el triunfo de la Fé, del Imperio, del Nacionalsindicalismo.

La farándula de la política

Enfrente de estas tres afirmaciones maravillosas, germinales de una España afortunada que nace al mundo entre el fragor heroico de la guerra, con el rango fausto de conducir la historia; enfrente de esta arquitectura serena, levantada por el ímpetu de la juventud que fué tallando, con fusiles y golpes de audacia, la oración ardorosa de la victoria sobre las piedras tradicionales y familiares: enfrente de la santidad de nuestra misión, dá su grito histórico, torpe y cómico—si no fuera terriblemente trágico—, la farándula de la política. No se resigna a morir ella; cuando hemos visto caer gloriosamente, rotos de locura de valor y de amor, los corazones mejores de España. Antes, al poco tiempo de estallar la guerra, diagnosticó muy ufana la política de la Falange que éramos una partida de locos, incapaz de cimentar un Estado serio y duradero. Eran los días de los aplausos unánimes. Nos aplaudió también la política, porque le estábamos «sacando las castañas del fuego bárbaro» de las trincheras. (Muy bien; gran ovación). Ya llegará el tiempo de comerse las castañas en la paz de una retaguardia gloriosa. Y de espaldas al fuego, montó la política sus tinglados sutiles, sus tiendas borrosas, sus tertulias discretas, enfrente del Cuartel General, que era y es, por la gracia de Dios y la voluntad firme de nuestro Caudillo, solo un Cuartel militar, donde caben solo los planos y las estrategias, y las grandes virtudes de castrenses del deber, del honor, de la austeridad, de la disciplina y de la jerarquía. (Muy bien; grandes aplausos). Recuerdo de aquella hora que pasó, el ir y venir fastuoso y acelerado de los viejos políticos por una carretera de intrigas, que se reparaba por Burgos, por Valladolid, por Salamanca. Era el tiempo de las declaraciones que nadie pedía a la prensa nacional y extranjera: de las cartas abiertas, en noviazgo impudico que pretendían casar todo lo viejo, todo lo estéril, todo lo tardío que no puede volver, porque estamos excesivamente hartos de matrimonios laicos y civiles, que no son más que adulterios y concubinatos. Recordad señores, aquellas cartas que se cruzaban el político A o el político B, de París a Londres, de Lisboa a Londres, (Grandes murmullos) arrojadas con ironía sobre este tapete nacional de la guerra que está eurojeado por la sangre de nuestros mejores. Pues ya lo sabe la política: cuando el sistema de las cartas abiertas encubre feamente combinaciones viles, afanes de primer plano, maniobras inconfesables, yo les diré, en nombre de la Falange, que en la clara lengua de Cerrantes el echador de cartas tiene un nombre: este: Tahir, gitano, miserable. (Una enorme ovación corta la voz del orador). Vino la unificación de las Milicias. Aquel discurso y aquel Decreto, escritos por un héroe, con espada de héroe, tinta en la sangre de héroes; era el pórtico austero y emocionado del Imperio. Este arco triunfal de la victoria está hecho para que pasen ¿la Falange? ¿el Reguete?... (No importan los nombres! Toda la juventud española en armas que estuvo siempre unida en las trincheras por el abrazo del dolor y de la muerte,

Y presiento españoles que llega esta hora de plenitud, que vienen las escuadras invencibles de las Milicias; abrazadas a las Banderas inmortales, cantando las canciones de la gloria, y al estruendo de los vítores, de las espadas, de los fusiles, de los brazos en alto, se callan las voces miserables, los gestos y los embustes de la retaguardia, en este grito imperial: Franco, Franco, Franco, ¡Arriba España! (Imponente ovación).

La Falange gastada

Pero no se resigna a morir la vieja política. Nosotros vamos por el centro de la calle, por mitad de los campos de guerra; ellos reelan desde las aceras, muy lejos del frente. ¿Y sabéis, ahora, en estos últimos meses, que sutil patraña lanzó la vieja política, en voz baja, como un discreto de cortésana danza palatina? Pues esto: «La Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., está gastada». ¡Gastar! Falangistas: ¿Qué palabra ha dicho la política sin saber que tiene dos vertientes contrarias: porque yo he visto al pródigo y a los pródigos gastar la vida, la fortuna y la hacienda, en el pasatiempo del vicio, de los banquetes, de los cabarets. Yo he visto a la vieja política llena de envidias y de egoísmo, gastarse también en los pasados regímenes a la mesa de la monarquía, de la república o del comunismo. Pero he visto gastado al obrero por el dolor del trabajo y a la madre gastada por el dolor agosto de la maternidad; y al acaudalado gastado por el rigor de la penitencia.

¡Falangistas de España! Que está gastada nuestra Falange? Cuando aún no se ha realizado nuestro Estado Nacionalsindicalista, cuando están sin estrenar sus principios po-

líticos de gobierno, cuando estamos solo, ganando con el Ejército español la victoria de esta guerra, tengo derecho a gritar a toda España, contestando a la vieja política: Si. La Falange está gastada de dar de comer a millones de niños, de mujeres, de artesanos, de atender a los soldados: de trabajar en los campos, con sus mujeres; de sostener a los campesinos con la justicia de su legislación. Que más que gastada, está llagada con las gloriosas heridas de todos sus soldados: agonizante, con las agonías de todos los hospitales del frente: muerta con todos nuestros muertos en la guerra; pero está resucitada allí, en las alturas de los luceros que anuncian la España de la Justicia y del Pan. (Muy bien; en enorme ovación).

Nuestra política de Milicia

Pero en el fondo de todas estas maniobras de la política, no hay más que esto: el miedo a la política de la Falange. Porque naturalmente, la Falange sabe que la política es el arte de regir a los pueblos bajo el imperio de la ley, con el fin de proporcionarles la felicidad humana. Y la Falange que es conductora de pueblos, tiene también su política. ¿Que lo sepan todos! La política de la Milicia. Que nadie confunda esta política de orden excelso, de gran estilo, de íntima espiritualidad, con lo que el liberalismo llamó «Militarismo», ni mucho menos se ha de confundir con la política de Dictadura. Estos últimos días, desde esa enemiga frontera francesa, que nos es como esta amorosa vuestra, ¡nuestres Legiones de Portugal, no solo pasan aviones del Frente Popular francés para hacer víctimas inocentes en nuestra retaguardia, sino feas maniobras también, servidas por espías cobardes, insinuantes, a quienes denuncio como enemigos de España. Pues una de estas feas maniobras se cifra en esos gritos que se han dado en una capital fronteriza, en San Sebastián: «Dictadura de la Cultura, Dictadura Económica, Dictadura de la Justicia». Tengo que confesar, señores, que guardo un recuerdo sagrado para aquel glorioso General Primo de Rivera que levantó... (grandes aplausos interrumpen al orador) que levantó con su corazón generoso el rango nacional e internacional de la Patria. Me arrodillo delante de vuestro martir Galvo Sotelo que tenía... (Se reproduce la ovación) que tenía unas espaldas gallegas anchas, fuertes y firmes para levantar y sostener la gloria de la Dictadura del General, lo mismo que para soportar la tiranía marxista y comunista. Pero protesto también, de que en un acto a su memoria inmortal se haya pronunciado esta palabra peligrosa de «Dictadura», que se clame por una «Política de Dictadura». Sabéis todos que la dictadura es un régimen de excepción, una política medieval y candente para sanar las grandes enfermedades de los pueblos; en 1923 fué oportuno aplicar este hierro de la Dictadura a la llaga social de España. Pero ahora cuando el enemigo comunista es hondo y extenso, feroz y bárbaro, cuando ha sido necesario poner en pie de armas a todo el pueblo español, se habría perdido inútilmente la enseñanza trágica de la guerra, si como cúpula de esta gesta de heroísmos vibrara sobre las cabezas de todos los españoles, la espada de la Dictadura. ¿No hemos aprendido con el lenguaje de los cañones y de las ametralladoras la lección sangrienta del respeto a la Jerarquía, del Orden, de la Disciplina, del Sacrificio y del Trabajo? Pues además significando la Dictadura, un gobierno de minorías que no cuenta más que con la ley de la fuerza, pido sinceramente que me digan los que han recorrido España de punta a punta, los que han visto el frente y la retaguardia, que testimonien si todo el pueblo español no está, como la Falange a las órdenes de nuestro Caudillo, identificado... (Enorme ovación) Política de dictadura que pasó después a otras combinaciones. No. Que esas combinaciones vengán limpiamente, como ya hacían ellas limpiamente la Falange, dando el pecho y la cara.

Política de Milicias rigurosa política de Milicias. Y ¿qué es esto señores? Pues, ingertar en todos los organismos de la Patria y del Estado las grandes virtudes militares, como una manera de ser, como una norma de vida: el honor, el deber, la jerarquía, la austeridad y la vigilancia. Decir primero a los intelectuales que hagan exámen de conciencia para ver claro si atizaron ellos esta llama de la guerra. Y después, si se encuentran limpios, que sepan que el intelectual de la Nueva España, según el sentido de la Falange tiene que ser un misionero y un militante: un hombre activo, que baje sin orgulloso y sin ironía a los talleres, a las fábricas y a las escuelas, partiendo con todos el don que Dios le dió, el pan de la verdad, de la fé y del amor a España. (Enorme ovación) Política de Milicia, en la austeridad de las clases altas, medias y trabajadoras, en una palabra: que haya menos cabarets, menos tabernas, menos centros de corrupción y más campos cultivados, más bibliotecas, y más amor a la España inmortal. (Gran ovación).

Consigna

He terminado, falanges de Galicia. Me pedías hace pocos días, que os diera algunas consignas para esta hora que es nerviosa, porque es la hora del silencio que precede a la suma victoria. Pues no puedo ni debo daros otra, que esta consigna eterna y esencial en la Falange: La consigna del frente.

EN PIE TODA LA FALANGE TAADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Porque el «estar en pie», como el soldado en la trinchera, es adoptar ante la vida y los peligros de la vida, la postura vertical, rígida, vigilante. Esa vertical que nos sirve para mirar de cara al cielo, a los luceros, a las escuadras de nuestros muertos, para que ellos nos guíen; para aprender la norma rigurosa de darlo todo, para ganarlo todo: para pedir también justicia implacable, en su nombre sagrado porque la gobernación de España, solo les pertenece a ellos.

Esto es el «estar en pie» de la Falange: vertical, recta en la conducta de cada falangista. Desde la mañana hasta la noche, porque solo así podemos exigir que la justicia civil, económica y social sea también, como la Falange, recta, vertical y austera.

El «estar en pie», de esta hora es para nosotros, el «stare» del latino; estar por sí, por sus propias fuerzas, sin necesidad de apoyos o de soportes que no los necesitamos, que podrían costarnos caros en la hora de las facturas. «Estar en pie» sobre nuestra propia Doctrina de los 26 Puntos: sobre la tierra ancha, austera de esta España que es pedestal de Imperio. «Estar en pie» es estar en pie de guerra: a la intemperie activa, arma al brazo, en la vigilancia de todos los enemigos. Militarmente, como el soldado en la trinchera, santamente como el monje en la oración de su cenobio.

¡En pie toda la Falange de España! Y llamo desde aquí a la Falange alegre del Sur, asomada a los mares del Imperio para que su pulmón vigoroso aliente otra vez nuestras velas latinas, por mares de conquista y de triunfo. Y llamo a la Falange extremeña que lleva dentro la audacia de los conquistadores y de los adelantados; y a la Falange de Castilla, fecunda madre de la Falange española; y a la Falange aragonesa, que está conteniendo con una muralla de corazones la gran ofensiva de la tiranía bolchevique; y a mi Falange ferrocarrilera de Navarra; y a las Falanges recientes del Norte. Por todos los caminos se viene a Santiago en romería de Caballería y de Penitencia: Santiago tiene su Via láctea de estrellas para iluminar el dolor y la tristeza de noche; pues en esta noche negra de la guerra la Falange Española sube a los cielos la gloria y la luz de sus Caídos. Venid todos aquí: para que en el día inmediato, en que gritamos «Santiago y cierra España», sea una realidad eterna el triunfo de la España Una, Grande y Libre, por la Patria, el Pan y la Justicia.

¡ARRIBA ESPAÑA!

(Una ovación frenética que duró largo tiempo, acoge las últimas palabras del Delegado Nacional de Prensa y Propaganda de la Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.)

Saludo a Franco ¡Arriba España!



Queipo de Llano

...uenas noches, señores!
 voy a dar cuenta de la verdad de lo
 ha ocurrido en Teruel, de los úl-
 combates librados en la misma,
 firmar rotundamente que esta ciu-
 continúa resistiendo victoriosa los
 del enemigo. Para dar cuenta
 voy a empezar diciendo que el
 Sarabia, es el jefe de la fuer-
 del sector de Teruel. Este es
 general que, aquí en el Ejército del
 se distinguió por la gran cantidad
 que había tomado la ciudad
 Córdoba, primero algunos barrios,
 toda la ciudad, y resultaba que
 había logrado apoderarse de nada.
 Este general fue el que inició el re-
 que perdió tantos pueblos
 al paso de mis columnas libe-
 rras, que fueron ocupando Villa
 Río, Lopera y Porcuna. Como se
 uno de los jefes rojos que más
 fructuoso en sus actuaciones bé-
 Sin embargo este militar ha te-
 mucha suerte, suerte porque no
 visto destituido como ha sucedi-
 tantos otros.

...sulta que este general era muy
 de Azaña da mucho tiempo
 Este lo protegía, y de teniente
 el hizo que ascendiera a coro-
 y ordenó que se le diera mando,
 cambio el pobre Villalba por solo
 perdido Málaga se encuentra
 por lo que parece no volverá
 a la luz del día. Otros genera-
 y jefes rojos se encuentran tam-
 presos y no han perdido tanto
 como el coronel Sarabia.

...el caso es que Sarabia, el coronel
 jefe de las fuerzas rojas de Te-
 envió un telegrama a doña Mano
 Azaña comunicándole que la ciu-
 había caído en su poder; se cri-
 los telegramas y de ahí viene el
 terrible que los pobres rojos se han
 con motivo de la toma de la
 de Teruel. Basta que el coro-
 haya dicho que él ha tomado la
 ciudad, para que no sea verdad!

...tra cosa que pone de manifiesto la
 de los marxistas es lo que dice
 emisora de Madrid. Ayer, con moti-
 de la según ellos "triumfal", entra-
 las fuerzas rojas en Teruel, dijo
 con la ofensiva que se estaba rean-
 Teruel había caído en su poder
 si fuera necesario, palmo a pal-
 la región toda de Aragón caería en
 poder". En cambio, en el día de
 dicen en su emisión: "Españoles
 estáis en la zona facciosa, levan-
 en armas contra todos los traido-
 españoles y los extranjeros que os
 han sometidos... Es que ellos ya no
 están claramente en la victoria final
 de ellos.

...como se sabe después de la toma de
 Teruel, según dicen los rojos, las emi-
 marxistas dieron cuenta de una
 firmada por el gordo Ministro de
 Prieto en la cual comunicaba
 lamente que las fuerzas republi-
 habían tomado "totalmente la
 ciudad". Después se dio otra nota
 que se decía: "Las tropas republi-
 venciendo la resistencia enemi-
 han logrado ocupar algunas manza-
 de casas y los accesos de comuni-
 cación". ¿En qué quedamos? ¿Se tomó
 o no Teruel?

...que a mí me tenía en duda de si
 Teruel había o no caído era lo que ha-
 dicho el jefe de las fuerzas rojas,
 detalles de la entrada, pero
 inmediatamente que supe que era el
 Sarabia el que estaba encomen-
 de mandar a las fuerzas rojas
 a Teruel en mi opinión y dije que
 Teruel jamás caería en poder de los
 rojos.

...eno, en la España, que está al al-
 de cualquiera, hay un mapa de
 ciudad de Teruel, en el cual se vé
 que está separada la población por
 varios hay varios barrios pequeños
 separados unos de otros, y que con
 que forman el casco propio de la
 ciudad, y hay también multitud de cr-
 separadas de lo que forma verda-
 damente la población. Así por ejem-
 se encuentra situada la Plaza de
 y entre ella y la ciudad se ha-
 también gran número de peque-
 casas aisladas y separadas a bas-
 ta distancia unas de otras, tam-
 en alguna distancia del casco de
 población aragonesa por un bule-
 vardo.

...os jefes rojos, al ver que habían
 ocupado algunas casitas de las
 que me mencionado, se debieron sen-
 penetrados de gran optimismo, y
 fueron seguidamente los telegramas
 la ocupación a los dirigentes rojos
 por las radios y los periódicos lo
 por todo el mundo. ¿No po-
 ser esto?

...os dirigentes rojos, enviaron al
 de Teruel alrededor de unos
 hombres y unos 60 tanques con
 de que se tomase Teruel, cos-
 que costase. Los rojos están

VOZ DE FALANGE

DE SECCION FEMENINA

Como era de esperar, las gestiones llevadas a cabo por la Delegación de Frenes y Hospitales, juntamente con la Sección Femenina, son ya una realidad, y va a ser posible, el que podamos todos los de esta Isla afortunada demostrar nuestra simpatía, hacia la Oficialidad y Tripulación de la Escuadra, que tan alto ha puesto el pabellón Nacional.

Lo que fué un día iniciativa de la Sección Femenina, de celebrar un Homenaje a los marinos, en un ambiente grande, por la modalidad que al mismo se daba, haciendo que todas las afiliadas, entregaran un obsequio a los marinos, que llevaba en sí todo el entusiasmo de nuestras camisas azules, va a ser hoy un acto de gran amplitud y al que todos debemos cooperar.

¿Sabéis como es la vida del mar? Quizás las más duras de la de todos los frentes, ya que además de los elementos que hay en los campos de batalla, del frente de tierra está la brava vira del mar.

Noche tras noche, hora tras hora, salen nuestros cruceros en busca de su presa, los muchachos, la mayoría de ellos voluntarios solamente pensando en la Madre Patria, a la que gustosos ofrecen sus vidas, sin meditar el peligro, ocupan sus puestos al primer llamamiento, y así con este heroísmo de la juventud, realizan hazañas que asombran al mundo.

A nosotros, y en eso me refiero a todos los que en Mallorca vivimos, nos cabe el honor de tener a esos héroes en días tan señalados como los de las Fiestas de Navidad y Año Nuevo, y ellos lleva la obligación que con los mismos tenemos como cristianos y como españoles. Algunos llevan toda la campaña, en la que se enrolan a sentir la llamada de España en aquellos días calurosos del verano de 1936, dejando a los suyos se presentaron voluntarios y sin conocimientos técnicos, ni costumbres de mar, trabajaron con ahínco para que la Esquadra azul, pasara triunfante por el Mediterráneo, no teniendo un día de reposo que tampoco hubieran admitido, solamente horas en que su alegría la del deber cumplido pasean por las calles y plazas, y nos traen los aires de guerra y victoria.

Muchas son las muchachas que han confeccionado su paquete para el marino, y es de esperar que en los pocos días que quedan se presentarán en las oficinas de las Delegaciones a recoger el número, más no deben ser solamente las mujeres las que trabaja-
 jen y ayuden, ya que al trabajo personal de ellas, hay que añadir los donativos en metálico y las aportaciones en especie, de todos cuantos se sienten unidos a la Cruzada del Caudillo, y así Mallorca dará una vez más sensación de la realidad de la Nueva España.

DE SECRETARIA PROVINCIAL

En adelante el Secretario Provincial recibirá visitas en su despacho oficial (Cuartel Ruiz de Alda), únicamente por las mañanas de 11'30 a 13'30.

Las oficinas de Secretaría permanecen abiertas desde las 9 a las 13'30 y desde las 16 a las 19'30, excepto los sábados por la tarde.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

O. N. S.

SINDICATO DE BARBEROS

Se pone en conocimiento de los afiliados a este Sindicato y al público en general que el día de Navidad los establecimientos del ramo deberán permanecer cerrados durante todo el día, y en la víspera de esta festividad se cerrará a las 20 horas.

Domingo, segunda fiesta de Navidad estarán abiertos hasta las 12 del mediodía y el lunes hasta la 1.

O. J.

Con el fin de unificar en todo lo posible la instrucción militar de la categoría perteneciente a estas Organizaciones conocida con la denominación "CADETES", así como la correspondiente a Cultura Física y Moral, esta Delegación ha dispuesto que todos los militantes que la constituyen formen una sola Legión a las órdenes directas de un Jefe, del cual recibirán las instrucciones correspondientes a dicho fin, bien por medio de los instructores que él nombre a tal efecto o a propuesta de los Delegados Locales respectivos.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 21 de Diciembre de 1937.—
 El Delegado Provincial de O. J.—
 Francisco Rosselló.

Continuaciones

TERUEL POR...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)
 RADIO JACA A LAS 6

La Emisora E A 2 B H de Jaca en su emisión de noticias de la tarde de ayer radió la siguiente información:

"Para desmentir las patrañas y mentiras lanzadas durante la noche de ayer y la mañana de hoy por todas las emisoras rojas, no queremos dar a nuestros oyentes más prueba demostrativa de la falsedad de dicha noticia que la siguiente:

A las tres menos cuarto—naturalmente de esta tarde—este mismo locutor que les está hablando, ha tenido el gusto de comunicar con la emisora instalada en Teruel. Este es un detalle elocuente de que todas estas noticias propagadas por las emisoras rojas son falsas. El ánimo de la población civil de Teruel es extraordinario; en su comunicación de hace un rato, el operador de la emisora de Teruel comunica a esta estación, que Teruel y su población se encuentran tranquila y a pesar de todas las patrañas que lanzan las emisoras rojas, ellos están en pie firme, y dispuestos a derrotar como siempre a los marxistas. ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA TERUEL!"

Por nuestra parte añadiremos que durante la tarde de hoy han sido numerosas las comunicaciones celebradas por la emisora de Teruel con otras estaciones nacionales, sosteniendo conversaciones en las que hace resaltar el ánimo y la moral de la población civil y guarnición en la defensa de la capital turolense, que está escribiendo páginas de gloria que cuando sean conocidas en su detalle causarían la admiración mundial.

Continúan las fuerzas rojas del sector de Teruel en el desesperado esfuerzo de hostilizar y atacar las posiciones nacionales de la ciudad, después de haber concentrado grandes contingentes de hombres y máquinas de guerra. Después de 7 días de furiosa ofensiva han tenido más de 15.000 bajas; después de sus repetidos intentos de asalto no pueden decir nada definitivo en su comunicado oficial.

A este respecto queremos subrayar al contradicción evidente que existe entre los partes de guerra radiados anoche por las emisoras rojas de Barceolina y Madrid y el radiado hoy a las doce y media de la mañana por la emisora Flota Republicana. Mientras que en aquel se aseguraba que a las tropas republicanas eran docenas absolutas de Teruel, donde decían donde estaba la bandera republicana, en el de hoy se limitan a dar cuenta de la posesión posible de la ciudad. Añadiremos que la estación Flota Republicana ha informado, que el parte le había sido suministrado por el Ministerio de Defensa Nacional.

Este caso nos recuerda muchos otros como los de Oviedo y Huesca, que muy bien pudiera repetirse: ¿Cuántas veces tomaron Oviedo las fuerzas rojas? ¿Cuántas Huesca? La ocupación de solo unos grupos de casas era motivo suficiente para que los informes rojos pregonasen la ocupación de cualquiera de dichas capitales. Más de una vez los periódicos marxistas han tirado ediciones extraordinarias para lanzar la noticia de la ocupación total de Oviedo o Huesca, inéditas ante la reacción victoriosa de los soldados de España.

Prieto desplegó ayer toda su actividad para redactar su parte de guerra, pero una cosa es evidente y es que los soldados nacionales se baten furiosamente, serenamente, y ya veremos lo que queda de todas las ilusiones marxistas de posesión de la capital turolense. ¡VIVA TERUEL HEROICA! ¡VIVA EL EJERCITO ESPAÑOL!

RADIO NACIONAL ANOCHE

"Atención, españoles! La guarnición de Teruel resiste heroicamente los desesperados ataques del enemigo, que desconociendo el valor de los aragoneses ha anunciado varias veces la conquista de la ciudad. El heroísmo de los defensores de Teruel les cerró y les cerrará siempre el paso. Nuestras columnas de socorro avanzan y a estas horas están ya próximas a tomar contacto con los sitiados. Turolenses invencibles: todos estamos con vosotros, seguros de que abatireis una vez más a los enemigos de España y a los españoles traidores que sacrifican en aras de una empresa para ellos imposible a infinidad de hermanos nuestros entregándonos a la servidumbre de Moscú. Pronto nuestras banderas victoriosas y nuestros estandartes ondearán junto a los vuestros. ¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA!"

CAMARADAS:

Leed Falange

CASTILLA, TORRE...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

Castilla que sueña por un momento con un Imperio propio, pero que luego, frustrado este sueño, se incorpora definitivamente y ardorosamente a la idea imperial de Carlos I, "Rex Hispaniarum". Después de la vacilación medievalista de los comuneros, Castilla cuelga flechas y yugos de todas las bóvedas, aculpe ambiciosas águilas en todas las esquinas y lanza al mundo una estrofa de hierro, un verso de eucúmeno:

"UNA LENGUA, UN IMPERIO Y UNA ESPADA"

Ante lo plural, confuso y diégregador, el poeta castellano elige lo singular, lo único, lo que une.

Empieza la siebra de huesos por todos los campos de batalla de la Europa en armas y de la América recién desflorada. Mbulberg, Otumba, el Orinoco, los Andes... Las naos se parten cargadas de alabardas pragmáticas y aperos labriegos, para tornarse repletas de oro, especias y pájaros exóticos. En Trento se hacen las flechas, teología pura y las palabras limpian, fijan y dan esplendor al dogma que Roma dejaba bambolear en manos de herejes. Los caballeros del Greco contrastan, en la severidad de sus ropones, con los Cristos bellos y desnudos cual Apolos, que pinta Miguel Angel. Sabiendo lo que se hace, la Inquisición dispone autos de fe en las plazas para quemar carne española pecadora. La Milicia Santa de Ignacio de Loyola, conquista Valaquia, Bohemia, Irlanda, y envía de embajador — pleno de potencias — a Javier, para que domine el Cipango remoto de las leyendas venecianas. Frenes a las piraterías de Inglaterra y Holanda, España eleva al indígena a la categoría de hombre y de cristiano. Llena el Mar Pacífico de nombres castellanos y a la sombra de "los altos, sacros, dorados chapiteles, de El Escorial, medita la nueva catolicidad de los Monarcas, universales empresas de gloria eterna.

Pero el ocaso llega, ineluctable, fatal.

Los tambores de los Tercios ya no alborotan el agua quieta del Escalda; la Invencible Armada se sepulta en el mar verde y tracionario; Guillermo de Orange mancha con olas de tinta la memoria de la Sacra, Católica, Real Majestad de Felipe II y España toda viste la valona europea, transpirenaica. Se pierde lo genuino por lo extraño. Cuesta abajo, los reyes imbeciles — Felipe IV, Carlos II — nos precipitan al mismo; en la carrera perdimos la Borgoña, la Valtellina, el Rossellón... Comb lobos sedientos de sangre, caen sobre los restos de España todos los ministros de la Europa. Cromwell, el conde de Nassau, Richelieu. El atardecer del Imperio se hace trágicamente hermoso con Velázquez y Calderón, Quevedo y Góngora.

Para remate, "para borrar los Pirineos", Francia nos pone en el trono del Emperador del Orbe, a un Borbón que, a cambio de la música de Scarlati y de las pelucas de Versailles en El Escorial, se deja arrebatar Gibraltar.

En los siglos XVIII y XI predomina lo ramplón, lo cursi, las "ideas nuevas" llámense absolutistas o liberales. Enciclopedias, fábulas, academias. Luego, esterilidad de la sangre magnífica en absurdas contiendas. Al fin, abrazos de Vergara.

Nada, nada... Ni una Tarea digna, ni un quehacer ambicioso.

Del primer tercio del siglo XX, más vale no hablar.

Carlos M.ª R. de VALCARCEL.

NUESTRO TELEFONO 1
 2-0-7-8

PREPARA AUXILIO...

(VIENE DE LA 1.ª PAGINA)

el día de Navidad? ¿Verdad que en su sonrisa de satisfacción y en el color miel y oro de sus mejillas de cara alegre tendrán lo que hayan hecho posible le esplendidez de la fiesta su mejor premio?

Vamos a celebrar en nuestros Comedores Infantiles la más simpática de las fiestas; ¡hacedla todos posibles con vuestra ayuda y esplendidez!

Españoles que me leéis:

Los niños de "Auxilio Social", os piden vuestro calor, vuestra protección y vuestro entusiasmo para poder celebrar su Navidad. ¿Seréis capaces de negarles lo que su risa y simpatía solicita?

Desde hoy, enviad vuestros donativos en metálico o en especie a las oficinas de "Auxilio Social", Cort 5-2.

¡Para las Navidades de nuestros niños!

¡Por ellos y por una España mejor!

¡SALUDO A FRANCO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

RIALTO MODERNO
 HOY, GRAN SOLEMNIDAD
EL ESPLENDOR DEL IMPERIO ITALIANO
 SU GRANDEZA — SU PUJANZA
 Oiga la voz del Duce en el
XU ANIVERSARIO
 de la marcha sobre Roma
 Imponente manifestación del Fascio. Los legionarios españoles asisten al acto con los representantes diplomáticos de todos los países. Lo que será la Nueva España de Franco

Crisol de España

El gobierno llamado Nacional de Maura.
 Salidas de las tropas para la guerra de Marruecos.
 Advenimiento al poder del General Primo de Rivera con manifestaciones entusiastas de la multitud.
 Elecciones municipales de 1931
 Advenimiento de la nefasta República con su cortejo de mitines, jornadas trágicas, intervención de la fuerza pública, incendios, Elecciones de 1936.
 huelgas, culminando en Casas Viejas.
 Evocación del asesinato de Calvo Sotelo
 Desfile de organizaciones marxistas con puño en alto
 El General Godeu pierde su vida en Barcelona.
 La F. A. I., C. N. T., y U. G. T. se incautan de los mejores edificios y servicios públicos.
 Patrullas patibularias revisando los coches y sus ocupantes
 Los invictos Generales Franco, Mola, Queipo de Llano y Cabanellas.
 Carceles rojas, algunas flotantes, con los presos de derechas
 Milicianos rojos en marcha hacia el frente de Aragón con Durruti a la cabeza.
 Desembarco de las fuerzas marxistas con su material en las costas de Mallorca
 Arenga del Capitán Bayo a sus fuerzas que se niegan a desembarcar
 Escenas únicas de la conquista de Irún por el Ejército Nacional.
 Evocación del Alcázar de Toledo y General Moscará
 Discursos de Mussolini e Hitler en Roma y Berlín reconociendo al Gobierno del GENERALISIMO FRANCO.
 Interesantes escenas de la liberación de Bilbao
 La labor constructiva del nuevo Estado Español, el desfile de sus Juventudes en pie de guerra, y para final como broche de oro de esta maravillosa y documentada película, la figura de nuestro Caudillo Generalísimo Franco que a los acordes del Himno Nacional, habla a los Españoles para quienes su palabra despierta seguridades de IMPERIO.

En el mismo programa:
KNOCK-OUT
 por MAX SCHEMELING y ANNY ONDRA

PARA NAVIDADES
 efectúe sus compras en las Confiterías
OLIVER
 Confitería Oliv.
 Confitería Oliv.
 Confitería Oliv.
 Confitería Oliv.
 Confitería Oliv.
 Confitería Oliv.

NUESTRAS ULTIMAS NOTICIAS

Sigue Teruel resistiendo imposible

LA HERMANDAD DE LA CIUDAD Y EL CAMPO

Cáceres.—Ha llegado a esta capital el equipo de la Hermandad de la Ciudad y el Campo compuesto por unas 80 falangistas...

Las falangistas son de diversas provincias españolas, de Badajoz, Cáceres, de Sevilla, Burgos y Toledo.

Se han trasladado inmediatamente al edificio de Falange donde se les ha servido un espléndido lunch...

El alcalde de la población pronunció también otro discurso que en términos elocuentes agradecía la labor y la ayuda prestada por ellas a los campesinos extremeños.

TAMBIEN BILBAO SACO UNA SERIE DEL GORDO

Bilbao.—También esta ciudad se ha visto favorecida con una de las series del número 6.246, agraciado con el premio gordo...

TOCAN LOS ROJOS A MOVILIZARSE

Salamanca.—Radio Asociación de Cataluña a las 20 horas de ayer, notificaba la orden del Ministro de Defensa nacional...

Continúa cerrada la frontera franco-catalana, confirmando la orden del público por la resistencia de los hombres en ir al frente...

POZAS HA SIDO ENCARCELADO

Salamanca.—La prensa nacional informa, que un evadido de la zona roja, ha declarado, que el general Pozas, jefe del Ejército rojo de Levante, se halla encarcelado en la prisión de Gerona...

IRUN, FAVORECIDA CON EL PREMIO MAYOR

Irún.—Son las ocho de la noche y todavía este lotero del paseo de Colón, que ha tenido que refugiarse en los sótanos de un edificio público...

Cuando vamos anunciando la grata nueva por las calles se estremecen las mujeres y les parece imposible que la ciudad venga ahora la suerte...

El lotero nos muestra su registro para comprobar que ha sido él quien ha vendido el billete del premio gordo y sus dos aproximaciones.

Dos simpáticas irunesas nos conducen a la plaza del Mercado. Nos detiene ante una casa a cuya puerta hay un número que tiene un puesto en el mercado.

Hablamos con otro favorecido, don Víctor J. Hernández, que jugaba 50 pesetas, y que fue quien cedió la participación al anterior.

Sin duda alguna, esta suerte que ha tenido Irún repercutirá en su bienestar general, pues este aumento de riqueza dará lugar a que se inicien muchas obras y se emprendan muchos trabajos...

Ha caído el gordo en Irún, la ciudad mártir de las hordas rojas. Se estremecen las piedras y las gentes.

CREDITO PARA LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS

Londres.—En la Cámara de los Comunes se ha reunido hoy la Comisión encargada de los asuntos del Comité de no-intervención.

Se habló también de conceder un crédito de varios miles de libras para los gastos de la retirada de los voluntarios extranjeros cuando las comisiones encargadas se trasladen a España.

PARA OCULTAR AL MUNDO EL ESTADO CAOTICO DE BARCELONA Y DE OTRAS CIUDADES ROJAS, LOS MARXISTAS HAN INVENTADO. SEGUN LOS DIARIOS DEL EXTRANJERO LA PATRAÑA DE LA TOMA DE LA HEROICA ESPAÑOLISIMA TERUEL

CRONICA DE HOY A LAS DIEZ

Estamos en el octavo día de lucha en el frente de Teruel, manteniéndose el mismo panorama trágico para los rojos. Estos, no obstante, se han apresurado sin fundamento alguno a dar rienda suelta a su imaginación para elebrar fantásticas victorias...

La necontraremos en lo que dicen hoy las numerosas emisoras extranjeras. Según noticias de Perpignan, ha estallado la revolución en toda Cataluña contra el gobierno del frente popular, quien ha cerrado la frontera pirenaica con objeto de atender mejor a la represión y evitar la fuga de los culpables.

ULTIMA IMPRESION DE TERUEL

Burgos.—Continúan los combates encarnizados en el sector inmediato a la ciudad de Teruel, con la misma intensidad que en el día de ayer y anteriores.

Prosigue el avance en norma metódica de las columnas nacionales, que limpian en dirección a Teruel.

Las columnas marxistas infiltradas por el lado izquierdo de la carretera de Coladas. La ocupación del Vértice llamado Morrónes, coloca a las fuerzas rojas, bajo el tiro cruzado de los soldados de Franco, que guarnecen las posiciones conquistadas y las posiciones de la ciudad de Teruel, que dominan por ambos flancos...

Entre Campillo y la Vega del Río Turia, los marxistas insisten en sus desesperados intentos, que robotan ante la férrea resistencia nacional.

ULTIMA HORA

Después de resistir las crueldades del tiempo, han visto hoy nuestros soldados un más benigno amanecer. Bien de mañana comenzaron a tronar las baterías para batir con eficacia las alturas, al mismo tiempo que un enjambre de aviones nacionales debaja caer sus bombas sobre las posiciones rojas.

Pero Teruel resiste impávida todas las amenazas rojas, y de un instante a otro llegarán a la ciudad inexpugnable y gloriosa las fuerzas que hacía ella avanzan a marchas forzadas para liberarla definitivamente de todo peligro.

Mujeres Mallorquinas!! Pronto, muy pronto, Homenaje Agrinido a la Marina Nacional. Recordad que vuestro número os aguarda en la Delegación de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

VA A LA GUERRA LA POLITICA DEL LABORISMO

Londres.—Durante una discusión sobre política exterior, que ha tenido lugar en la Cámara de los Comunes, el Sr. Chamberlain, entre otras cosas, dijo que la política societaria integral, propugnada por el Partido laborista conduciría inevitablemente a la guerra en corto plazo.

La Liga no ha dejado de existir, pero para que pueda continuar—dijo—es necesario que sea fundada dentro de nuevos moldes y con otra finalidad.

Refiriéndose al conflicto chino-japonés, dijo que el interés de Inglaterra consiste en proteger sus intereses en Extremo Oriente. Dijo que era absurdo querer aplicar sanciones al Japón, pues hay que tener en cuenta que en el día de hoy las dos únicas grandes potencias navales que pertenecen a la Liga, son Francia e Inglaterra.

EL INRI DE LA S. DE N.

Belgrado.—Hablado, el Presidente Sr. Stajadnov, hizo declaraciones sobre política exterior yugoslava, afirmando que su país había conservado todas sus antiguas amistades y que había adquirido de nuevas, muy valiosas, y precisas para la mejor protección de los intereses económicos de su país y para la paz de Europa.

Habló luego un diputado, el cual después de dar cuenta de que la Sociedad de Naciones ya no es más que un ser fantasmal, dijo que una de las primeras premisas para conseguir la paz en los Balcanes ya estaba lograda con la amistad entre Italia y Yugoslavia.

En cuanto a la moral de nuestros combatientes, es algo que supera toda ponderación. En el día de ayer han continuado su avance victorioso por las estribaciones del macizo de Villastar cubriendo todos los objetivos señalados por el mando.

Por fin se señaló el fin de esta quimera llamada la Sociedad de las Naciones.

EL MINISTRO DE YUGOESLAVIA

Salamanca.—La prensa nacional informa, que ha llegado de Belgrado a Salamanca, el Capitán de Fragata Naziulavitch, que ha sido nombrado Agente de Yugoslavia cerca del GENERALISIMO FRANCO.



BERNARDO PERELLO, R. ESCARAMUNDA, 10, TELEFONO 2843, PALMA DE MALLORCA

CHAMBERLAIN CREE EN LAS SANCIONES

Londres.—Durante la discusión de la política exterior de la Gran Bretaña en la Cámara de los Comunes, el Sr. Chamberlain, entre otras cosas, dijo que la política societaria integral, propugnada por el Partido laborista conduciría inevitablemente a la guerra en corto plazo.

NUESTRO EQUIPO DE FUT-BOL

Sevilla.— Sigue prosperando la lección del equipo Nacional, verificado sus entrenamientos, jugando partido preparatorio en la ciudad de Cádiz.

El equipo de Hungría, que tiene enfrentarse con el Lusitano en La Coruña, ha sido autorizado, para realizar un viaje a través de la España Nacional.

EL INSTITUTO DE ESPAÑA

Salamanca.— La Diputación provincial, aprobó unánimemente la munitación dirigida al Generalísimo Franco, agradeciéndole el haber designado a la gloriosa Universidad de Salamanca, para la reunión de los miembros de la Real Academia Española que forman el Instituto de España. La Reunión que se celebrará el día 27 de enero.

EMITEN LOS ROJOS MAS MONEDA

Salamanca.— Unión Radio, a las 19 horas de hoy, daba cuenta de una resolución del gobierno marxista de la zona roja, que ha acordado emitir nuevas monedas fraccionarias, de una peseta, media y de 0'10 céntimos.

En los últimos días, estas monedas se encontraron al sacerdote de Porthus, poniéndose de rodillas ante él, besándole la mano, le manifestando que en la zona roja, se vivía entre mayores sufrimientos.

HUYEN A FRANCIA LAS MUJERES

Salamanca.— La prensa nacional informa, que en Perpignan es cada vez mayor el aumento de las mujeres de la zona roja, que pasan la frontera hasta Porthus, para buscar alimento después de recorrer largas distancias.

En los últimos días, estas mujeres se encontraron al sacerdote de Porthus, poniéndose de rodillas ante él, besándole la mano, le manifestando que en la zona roja, se vivía entre mayores sufrimientos.

IMPRENTA J. TOUS, — PALMA

Si enviais mercancías a la Península o al Extranjero debéis... (Advertisement for shipping services)

asegurarlas de los riesgos de guerra en el Banco Vitalicio de España CONQUISTADOR, 42-TEL. 2215 (Advertisement for insurance)